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 السؤال الاول:

  أ( اشتقاق اللوغريتني و الاسي :

 جد المشتقة الاولى لكل مما يلي: 1

+4ض2ص=أ( 
ٌ

ض3-|ض| ض
ٌ

23 

ض2حخاص = ٌ  ب(

 

 ضص = ٌ حـ(
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 حد المشخلت الثاهُت للاكتران  2
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ٌ
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 0عىدما ض =             ( 1ض+2) 

اذا وان ق)ض( =  3
ٌ

( ، حُث أ زابذ ، و وان 3)أ ض + 
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27 (2) r.حد كُمت أ ، 

 

 ( التكامل غير المحدودـج

 حد هلا مً الخياملاث الاجُت: 1

1 )
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 ( التكامل المحدودد

 حد هلا مً الخياملاث الاجُت: 1
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 بالتعويض( التكامل ـه

 الاجُت:حد هلا مً الخياملاث  1

1 )
2

s]4 s s 1 s2)   

2 )3

2

2
4 s3

(s4 s)
s] 
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3 )
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
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5اذا وان ق اكتران معسف على ح ووان  (10)r  ،

1 (2)r  فجد
2

3

1

2
s] s s) r(1 s3) 

 
 

 المحدودالتكامل خواص ( و

حد كُمت  1
3

2
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s] (5 s s3)
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3

1
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;

2

s3
s] i كصفس ، فجد كُمت الثابذ. 

اذا وان2
2

3 



 فجد كُم الثابذ بق)ض( .دض = صفس ،

3
[

1

14 s] 7  جـ.، فجد كُمت الثابذ 

4
f

1

15 s] 4 s2)   ب، فجد كُمت الثابذ. 

7 اذا وان 5 (2)r  ،3 (1 )r   ووان
2

1

)20 s] s rH


 أ ، فجد كُمت الثابذ. 

 :الثانيالسؤال 

 عطى بالعلاكت :اذا وان مُل المماض ٌ 1

)ض( = /ٌ
س

س

س 2 25
 ( 2صفس  فجد ٌ) ≠، ض  

 ( . 5،  1-علما بأن الىلطت ) 

حد كاعدة الاكتران ص = ق)ض( ، علما بأن مُل  2

 المماض لمىحىاٍ عىد الىلطت )ض،ص( باللاعدة : 

( جلع 1،  4-، و أن الىلطت )  29س)ض( = ض /ق 

 على مىحىاٍ .

ًخحسن حظم على خط مظخلُم بدظازع زابذ ملدازٍ  3

، أوحد المظافت الملطىعت بعد مسوز 2م/ر 10ث)ن( = 

 م/ر 8( = 0زاهِخين علما بأن الظسعت الابخدائُت  ع)

 .15( = 1والمظافت بعد مسوز زاهُت واحدة ف)
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بالاعخماد على الشيل المجاوز الري ًمثل مىحجى اذا  4

، فجد كُمت  11=  2, م 6=  1مواهذ 
5

1

)s] s r. 

 

 

 

بالاعخماد على الشيل المجاوز الري ًمثل مىحجى ق  5

[ ، حد كُمت 5، 3-المعسف على الفترة ]

5

3

s] (s)r


. 

احظب مظاحت المىطلت المحصىزة بين مىحجى الاكتران  6

)ss2 4 r  [ 3،  1-ومحىز الظِىاث على الفترة.] 

احظب مظاحت المىطلت المغللت المحصىزة بين مىحجى  7

الاكتران 
2

)s2 s r   والمظخلُمs2 5 w . 

اض ي ،  8 ًمثل الشيل المجاوز الىاحهت الأمامُت لمجمع زٍ

مدخل المجمع ًمثله مىحجى الاكتران 
2

)ss 9 r  ،

ماجيلفت اوشاء باب حدًد للمدخل اذا وان طعس المتر المسبع 

 ( دًىاز.30مىه ٌظاوي )

 

 

 الىمى و الاطمحلاٌ:كاهىن 

ًتزاًد زمً جحفت فىُت بمسوز الصمً و بصىزة مظخمسة  1

ا فإذا وان  2.5مىخظمت وفم كاهى الىمى ، و بيظبت  % طىىٍ

 80دًىاز ، فىم ًصبح زمنها بعد مسوز  3000زمنها الاصلي 

 عام .

 جخحلل مادة مشعت بصىزة مظخمسة و مىخظمت وفم 2

ا  0.0004كاهىن الاطمحلاٌ و بمعدٌ جىاكص ملدازٍ  طىىٍ

طىت ،  2500، حد هخلت المادة المشعت المخبلُت بعد مسوز 

 (2.7غسام )اعخبر ٌ =  810علما بأن هخلتها الاصلُت 

 

ًصداد زمً كطعت ازض وفم كاهىن الىمى و بصىزة  3

ا مً مظخمسة  مىخظم الف دًىاز الى  400ت فإذا شاد طعسَ

ا بعد مسوز  10الف دًىاز خلاٌ  800 طىىاث ، فجد طعسَ

 طىت . 30

 الوحدة الخامسة:الاحصاء والاحتنالات

 السؤال الاول:

 

 :مبدأ العدأ( 

دخل احد الصبائً محلا لبُع أحهصة الحاطىب فىحد  1

( أهىاع 4( اهىاع مخخلفت لشاشاث العسض، و )3أمامه )

حداث الدشغُل)الصىدوق(، ( أهىاع لى 5للىحاث المفاجُح، و)

لت ًمىً  بها اخخُاز حهاش ميىن مً شاشت العسض  فىم طسٍ

 ولىحت المفاجح ووحدة الدشغُل؟

حافلاث لىلل السواب بين مدًىتي مادبا  10حعمل  2

حافلت اخسي بين مدًىتي عمان والصزكاء.  30وعمان، وحعمل 

س مً مأدبا الى الصزكاء مسوزا بعمان، فإذا أزاد زاهب أن ٌظاف

لت ًمىىه عمل  م هفظه، فبىم  طسٍ زم ٌعىد طاليا الطسٍ

طت الا ًسهب الحافلت هفظها في أزىاء زحلخه؟  ذلً شسٍ

م هسة  3 اطت في احدي المدازض جىشَع فسٍ أزاد معلم السٍ

م في الملعب،  الظلت الميىن مً خمع لاعبين على مساهصَ

لت لرلً؟فىم ط  سٍ

 

نها مً  4 هم ولمت ميىهت مً  زلار حسوف ًمىً جيىٍ

ا  مجمىعت الاحسف }أ ،ب ، حـ، د، ٌ{، علما بأهه لِع طسوزٍ

 أن ًيىن لها معجى؟

هم عدد الخبادًل مجمىعت مً طخت عىاصس ماخىذة  5

 زلازت عىاصس ول مسة؟
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ين، حد عدد 3( معلمين و )4مجمىعت ميىهت مً ) 6 ( ادازٍ

ً لجىت زلازُت  منهم في ول مً  الطسق التي ًمىً بها جيىٍ

 الحالاث الخالُت:

 ىن اللجىت مً معلمين وادازي.أ( جخي

ين والباقي معلمين .  ب( زئِع وهائب زئِع مً الادازٍ

 حـ( جخيىن مً معلمين على الاكل.

ين و )4ميىهت مً )مجمىعت  7 ( معلمين حد عدد 5( ادازٍ

ً لجىت ميىهت مً زئِع وهائب  الطسق التي ًمىً بها جيىٍ

زئِع وزلار اعظاء علما بأن السئِع مً المعلمين والىائب 

ين.  مً الادازٍ

اذا وان  8 k335 3)، فجد k)g؟؟ 

 عبر عما ًأحي باطخخدام الخبادًل: 9

13أ(  14 15 16 17    

3ب(  ; (2 ; ) (1 ; ) ;     

 :ايجاد الثوابت( ب

 حد كُمت الثابذ )ن( في ول مما ًأحي: 1

1)
 

 10

2
!(26)g 2 k 

 

2) 

 

 1
0

! 1

k
3

k

!






 

3 )120 (3 k)g 

4 ) k221
 

5) 
 k2

(3 k)g
13

 
 

6 )   k k

4 9


 

 

 

 
 
 

 حد كُمت الثابذ )ز( في ول مما ًأحي: 2

1 )1 )270 (v10)g3 

2 )7 (v4)g3 80!0  

2 )   8 8

6 v2
 

__________________________________________________ 

 :المتغير العشوائي( جـ

( اذا وان الخىشَع الاحخمالي للمخغير العشىائي ض معطى 1

، ن({، حد 3(،)0,15، 1(،)0,2، 0(،)0,3، 2-بالمجمىعت:})

 كُمت ن.

_____________________________ 

( اذا وان ض مخغيرا عشىائُا ًخظع للخىشَع ذاث الحدًً 2

1،   3حُث ن = 
4    :حد ول مما ًأحي 

 أ( كُم ض

2)( ب s)g 

 (1( ٌ)ض = حـ

 (0 >ٌ)ض  د( 

 ٌ( اهخب حدوٌ الخىشَع الاحخمالي 

ن دٌ المخغير العشىائي ض ( أطفاٌ  ا3( في ججسبت اهجاب )3

 على عدد الأطفاٌ الاهار أوحد:

 أ( اهخب الفظاء العُجي لهرٍ الخجسبت

 ب( كُم المخغير العشىائي ض.

 حـ( اهخب حدوٌ الخىشَع الاحخمالي للمخغير العشىائي

( هساث بُظاء، 3( هساث حمساء و )4ىدوق على )( ًحخىي ص4

سحب مً الصىدوق هسجان على الخىالي مع الازحاع. اذا دٌ 

المخغير العشىائي ض على عدد الىساث الحمساء المسحىبت 

 فاهخب حدوٌ الخىشَع الاحخمالي للمخغير العشىائي ض.

( عىد زمي حجس هسد خمع مساث مخخالُت مااحخماٌ ظهىز 5

 ( في ازبعت زمُاث.2العدد )
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ً في 6 ( اذا دٌ المخغير ض على مجمىع العددًً الظاَسٍ

ججسبت اللاء حجس هسد، وملاحظت السكمين على الىحهين 

ً، فأحب عما ًأحي:  الظاَسٍ

 أ( حد اللُم التي ًمىً ان ًأخرَا المخغير العشىائي ض.

 ب( اهخب حدوٌ الخىشَع الاحخمالي للمخغير العشىائي ض.

 ج( بين أن ٌ َى اكتران احخماٌ.

% 10ما مً اهخاج المصىع  المعُبت( اذا واهذ وظبت اللطع 6

لت كطع مً اهخاج الم  5فإذا اخرث عُىت مً  صىع بطسٍ

 فجد:  عشىائُت

 أ( احخماٌ أن لا ججد أي كطع معُبت

 ب( احخماٌ أن جيىن حمُعها معُبت

د عدد اللطع المعُبت على كطع  حـ( احخماٌ أن لا شٍ

 واحد)واحدة على الأهثر(

 د( احخماٌ أن جيىن كطعت معُبت على الاكل.

 :المعيارية العلامة( د

( اذا وان الىطط الحظابي لعلاماث صف في اللغت 1

ت )  ( فجد:10( والاهحساف المعُازي  لها )60الاهجليزً

ت للعلامت )  (.55أ( اللُمت المعُازٍ

ين.  ب( العلامت التي جىحسف فىق الىطط اهحسافين معُازٍ

حـ( العلامت التي جىحسف جحذ الىطط اهحساف معُازي 

 واحد.

( وفي 80( اذا واهذ علامت طالب في مبحث اللغت العسبُت )2

ت ) ( ووان الىطط الحظابي لعلاماث 70مبحث اللغت الاهجليزً

(، أما الىطط 8( والاهحساف المعُازي لها )68اللغت الهسبُت )

ت ) ( 10اف المعُازي لها )( والاهحس 50لعلاماث اللغت الاهجليزً

 ففي أي المبحثين وان مظخىي الخحصُل أفظل؟

،  75ذ علامت الطلاب احمد و محمد على الترجِب ( اذا واه3

ت الملابلت لهم  60 ، فأوحد  1-،  2و واهذ العلاماث المعُازٍ

 الىطط الحظابي و الاهحساف المعُازي .

، 70( اذا واهذ علاماث الطلاب أحمد ومحمد وعلاء هي 4

ت 60 فما  2-، 1، 3، ض على الترجِب  وعلاماتهً المعُازٍ

 علامت الطالب علاء؟

 

 

 :التوزيع الطبيعي( هـ

( اذا وان الخىشَع طبُعي معُازي أوحد الىطط الحظابي 1

 والاهحساف المعُازي.

ا، فجد كُمت ( اذا وان )ش( مخغيرا عشىائُا طبُعُا مع2 ُازٍ

 ول مما ًأحي باطخخدام حدوٌ الخىشَع الطبُعي المعُازي:

 (1,2  ≥ل)ز أ( 

 (2,67 ≥ل)ز ب( 

 (1,27- ≤ل)ز حـ( 

 (2,12- ≥ل)ز د( 

  (1,15 ≥ز  ≥ 1,11-ل)ٌ( 

لطبُعي الري ( اذا وان )ض( مخغيرا عشىائُا ًدبع الخىشَع ا2 

 ، فجد:5، واهحسافه المعُازي 80مخىططه الحظابي 

 (76 ≥سل)أ( 

 (88 ≤سل)ب( 

( 1000( اذا واهذ اوشان طلبت احدي المدازض وعددَم )2

طالب جدبع الخىشَع الطبُعي ووان الىطط الحظابي لأوشانهم 

( ، اذا اخخير أحد الطلاب 6لمعُازي  )( والاهحساف ا55)

 عشىائُا:

أ( مااحخماٌ أن ًيىن مً الطلبت الرًً جلل اوشانهم عً 

 (هغم.49)

د اوشانهم عً  ب( مااحخماٌ أن ًيىن مً الطلبت الرًً جصٍ

 ( هغم؟58)

 (؟61( و )52حـ( ماعدد الطلبت الرًً جىحصس اوشانهم بين )

با 1000( جلدم )3 ( طالب لامخحان ووان جىشَع علاماتهم كسٍ

مً الخىشَع الطبُعي فاذا وان الىطط الحظابي لهرٍ 

اذا واث ( 10( والاهحساف المعُازي  )60العلاماث ٌظاوي )

 ا عدد الطلبت الىاجحين .، فم 75علامت الىجاح 
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 :الثانيالسؤال 

( طلاب في مبحثي 5( ًبين الجدوٌ الآحي علاماث )1

اطُاث)ض(  واللغت العسبُت )ص(:  السٍ

 10 8 7 9 6 ض

 8 10 9 10 8 ص

 حد هلا مما ًأحي:

 معامل ازجباط بيرطىن بين ض ، ص( أ

 معادلت خط الاهحداز للخيبؤ بلُم ص اذا عملذ ض. (ب

لت خط الاهحداز البظُط للعلاكت الى معاد( جىصل باحث 2

بين عدد طاعاث الدزاطت )ض( والمعدٌ )ص( فياهذ 

65 s3 w


  : 

 ( ماكُمت ول مً  أ و ب؟أ

 ( طاعاث ًىمُا.5( كدز علامت طالب دزض )ب

( 86( طاعاث ًىمُا وحصل على معدٌ )8( دزض طالب )ـح

 احظب الخطأ في الخيبؤ بالمعدٌ.

  ( ووان :8ًً وعددَم )( اذا وان ض، ص مخغير 3

 
8

v

2

1 v

200 ( s)s


   ،
8

v

2

1 v

128 ( w)w


  

8

1 v

120 (w w)( s)s


   ، 

ً ض ، ص.  أوحد معامل ازجباط بيرطىن بين المخغيرً

( أوحد 0,6-، ص َى )اذا وان معامل الازجباط بين ض ( 4

   ،  س -5 س* = مت معامل الازجباط ببين ض* ، ص* حُث ُك

 .8ص + ص* = 

( حدد هىع وكُمت معامل ازجباط بيرطىن ليل مً زطم 5

 :الاهدشاز الخالي
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 : الاجابات

  أ( اشتقاق اللوغريتني و الاسي :

 جد المشتقة الاولى لكل مما يلي: 1

 الحل:أ( 

w]
s]  =83س  +

ض

1
ض3 -  ض

ه
23  (2 3 –س) 

 ض2حخاه×  2× ض 2حا -=  /صالحل: ب( 

 ض2حخاض ه2حا 2-=  /ص    

×  ض= ه /الحل: صحـ( 
ض

1
  +

ه

  ضه× ض 

=  /ص   
ض ه

ض
 ض+ ه 

ه

 ض

=  /الحل: صد( 
  

 

ض ه

ض

3ض 2

2

1

1




 (ض3ض( )ه2) - 

 الحل:2

ض)ض( = /ق
ه

2  ×2  +
ض

2

1 2
 

ض)ض( = //ق
ه

2 ×4  +
 

 ض
2

2 2

1 2




 

ه( = 0)//ق
0  ×4  +

 
2

4

1 0




 = صفس 4 -+  4= 

 ل:الح 3

)ض( = /ق
أ

3أض
  

  1  =
أ

3أ 2 
 

 = أ  3أ +  2- 

 1 = أ    أ    3=   3 

 الحل: 4

 هفسض ع = م)ض(

ص = 
ه

 ع = م)ض( 

ص

س

د

د
ص=  

ع

د

د
ع×  

س

د

د
  

          =
ع

 )ض(/م×  1

 لكن ع = م)ض(
ص

س

د

د
  =

 س م

 )ض(/م×  1

          = 

 

س

س

م

م
 

 الحل:5

 )ض( هفسض ع = ل

 ، ع = ل)ض(    عص = ه

ص 

س

د

د
ص=  

ع

د

د
ع×  

س

د

د
 

 )ض(/ل×  ع= ه          

 لكن ع = ل)ض( 
ص

س

د

د
 )ض( /ل×  ل)ض( = ه 

 اشتقاق التكامل:

 الحل: 1
s2 w]

s](1 s5) s2i     

 الحل: 2

(s) r صفس = 

 الحل: 3
2

4 s3 (s) r  

8 4 (2) r12   

 الحل: 4
2

(3 s7 sH) (s] (s) r   

7 sH (s) r   

5 H 27 7 H4 (2) r     
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 ( التكامل غير المحدودجـ

1 

 الحل:( 1

s 23 i
3s] s 7s4 )


 

 =
s 24 i
3 s 7[ s


  

]s3=  الحل:( 2 s  

 الحل: (3

 =
s 27

2 ss] 3i i) 

 =i

s 2
[ 2 s 7 3 ii s 

 الحل:( 4

1
3

1 s]
3 3[ s s]   

 الحل: (5

3 51 2
s] s5 s4 s] s5 s4 s

 
   

4 3

i
5
ss 5 s s] s4[       

 الحل:( 6

2
s] 3 s s3 s    
32 2s[ s3 s]s 3 s2 s      

 الحل:( 7

(2 s)(4 s)
2 s4 ss] s]

 
  

2

4 s
2[ s  

 

8 )
 الحل:

 =
ه

 | + حـ 7 –ض 5+  2|ض 

 الحل:( 9

2
s] s 5  

[ s 5  
 

 

 الحل:( 10

1
22

1
2

s s s

s
s]   

1 1
2 22

s s s) ss]


  
3 3
2 20

s s s s ss] s]   

5
2s[ s  

 5ض( 11
ض

ض

5

5
 دض. 

ض .دض = 5حا= 
ض

5

5 
 + حـ 

 ( التكامل المحدودد

1 

 الحل:( 1

2
1
2

1

0

1

0

3
12

3
2

s s
1 s] s s



  





 

13
1

0

2
3 ss


 


 

2
3

1
3 0 0) 1 )( (      

 الحل:( 2


i i

i

i1
1 0 1 1 i s      

 الحل:( 3


3

1

3 2

1
s] (s)rs5  

40 5 45 (1 5) (9 5)      

 الحل:( 4

2 2

1 1

2
2 s3s] s] (s) r  

 
2 2

11

3
s2 s (s)r  

5 1 4 (2 1) (4 8) (1)r (2)r        
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 بالتعويض( التكامل د

 الحل:( 1

2
1
2s] (4 s s) 1 s2)    

2
4 s s w    

w] w]
s]1 s2 s] 1 s2     

1 1
2 2w]

1 s2( ) ( )w] w w 1 s2)   

2

3

3
2 2(4 s s)[    

 الحل:( 2

3 2 2
s] (s4 s) 4 s3   

2
4 s3 w   
2

2
w] w]

s]4 s3
s3s] 4


    

2 2 2

2
w]

4 s3
w]( ) ( ) 4 s3w w


 

3
(s4 s) w[ [    

 الحل:( 3

2w] w]
s]s2 s2 s 1 ws]        

w ww]
s2w] i is2   

2s 1 w
[ i [ i


     

    الحل:( 4
4

s2 s w  

3

3
w] w]

s]2 s4
2 s4s]


    

3

3
w]

2 s4
1 2 s4
w ww]


  

4

i i
[ s2 s [ w     

 

 الحل: 2
3

ws s  
2

2
w] w]

s]1 s3
1 s3s]


    

2 w s

10 w s

1

2

   

   
 

10

2

2
2 )w]

1 s3
r(1 s3)w


  


10

2

10

2
)(s)r w] rw  

4 1 5 (2)r (10)r     

 المحدود:التكامل خواص ( و

 الحل: 1

 = صفس

 الحل: 2
f f

H H

( ) ( )s] 8 s]4 r r 2s s   

H

f

( )4 s] rs   

 هسجب المععياث :    الحل: 3
5 5

3 3

1
28 s] (s) r 4 s] (s) r   

9

5

( )12 s] rs    

9 5 9

5 3 3

( ) ( ) ( )s] s] s]r r rs s s 

4 12 8     
 المعلىب:

 
9 9 9

3 3 3

( ) ( )s] s] s]r r)s s 


9

3
(21 63) 4 s )( 4     

    الحل: 4
1 1

3 3

1
2

(s)u
25 s] (s)u s]

 

   

         
3

1

10 s] (s)u


  

المعلىب: 
3

1

( )s] s2 (s)u r4s


   

3 3 3

1 1 1

( )s] s] s]s2 (s)u r 4s
  

  
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
3 2

1
( s) 10 6 4


    

26 8 34 (1 9) 10 24       

 الحل: 5
3 1 3

1 0 0

( ) ( ) ( )s] r s] r s] rs s s  

3 1
2

1 0

s] s] 2 s31 s2    

 2 33 1

1 0
s s s2 s   

(1 1) (3 9) (0 0) (2 1)        

 ايجاد الثوابت( ز
 الحل: 1

 2ك =  ض = صفس   

 الحل: 2

  0=  3 –+ ب + ب  2ب   3ب +  -+ ب =  2ب 

 0=  3 –ب 2+  2ب

  0( = 1 –()ب 3)ب+

 1، ب =     3-ب = 

 الحل: 3

[13 [ 21 [7 s714 7 [7      
 

 الحل: 4


f2

1

2
s4 s15 (4 1) f4 f       

2
0 15 3 f4 f     

2
0 (2 f)(6 f) 12 f4 f       

6 f       ،2 f  

 الحل: 5


2

2

1

1

)s] ss) rH rH



 

) )H4 H3 H7 1 25 H rH rH       

 

 :الثانيالسؤال 

 الحل:  1

 )ض( = /ه
س

س

س 2 25
 .دض 

 .دض  5 –ض 2ه)ض( = 

 ض + حـ 5 – 2ه)ض( = ض

 ( : 5،  1-و لايجاد حـ وظخخدم ) 

 +حـ  1-×  5 – 2(1-= ) 5

  حـ =  -1+ حـ  6=  5

  1 -ض  5 – 2ه)ض( = ض

 الحل: 2
ص

س

د

د
 29س= ض  

ض دص =   س
1

22 9  دض. 

صض دص =  
1

2  .
دص

2س
 الخعىيض :       

دص =  
1

2
ص 

1

 9+  2. دص            ص= ض2

ص = 
1

2
 

ص
3

2

3

2

ص+ حـ                      

س

د

د
 ض 2=  

ص = 
ص

3

2

3
+ حـ                           

دص

2س
 = دض 

 = ص
 س

3
22 9

3


 = ـح + 

1

3
 س

3
29 + حـ 

 هجد حـ :

  4-عىدما ض =  1ص = 

1  =
1

3
   

3
29 4 حـ + 

و مىه حـ = 
122

3


 

قاعدة الاقتران ص = 
1

3
 س

3
29 

122

3
 



 8102دبي لعام أمكثف  7040327870 -سليه الخطيب 
 

-5- 

 

 الحل: 3

[ k10 (k)u k] k]10 (k)j    

8هجد حـ   [ 8 [ 0 8 (0)u      

k] k]8 k10 (k)u 

2
[ k8 k5 (k)t    

 هجد حـ

2ـ   [ 15 [ 8 5 15 (1)t       
2

2 k8 k5 (k)t    

38 2 16 4 5 (2)t      

 الحل: 4
5 2 5

2 1 1

) ) )s] s s] s s] sr r r  

4 10 6     

 الحل: 5

 ىىاك علاقت بين السطم والخكامل بالمظاحت:
1
24 4 2 1l   
1
23 6 1 2l        38 4 2 l          
1
22 4 1 4l          1

26 6 2 5l   
5

3

5 4 3 2 1l l l l l s] (s)r


      

5 6 2 8 3 4     

 الحل: 6

 مظاواث اعمدة اقتراهاث

)ss2 4 r  1 s  
)sw r 

0 s2 4  

0 w 3 s 
s2 4 

2 s 
 

2

1

2

1

) 1ss] s3 4 s] rw l


   


2

1

2
s9 5 4 (1 4 ) (4 8) s4


        

3

2

2

1

) 2ss] s2 4 s] rw l


   


3

2

2
s1 4 3 (4 8) (9 12) s4


      

l = 2الكليت 110 1 9 l l    

 الحل: 7

 مظاواث اعمدة اقتراهاث

2
)s2 s r  x 

)sw r 
2

2 ss2 5   

s2 5 w  
2

2 s0 3 s   
0 (1 s)(3 s)   

  3 s  ،1 s 

 

1

3

1

3

2
)ss] s2 5) 2 s s] rw l



      

1 1

3 3

2 2
s] s2 s s] s2 5 2 s

 

      

13
32 s
3s3 ls   
1
3(9 9 9 ) (3 1 )       
134 34 27 7

3 3 3 3 39 (2 ) 
      

 الحل: 8

 مظاواث اعمدة اقتراهاث

2
)ss 9 r  x 

)sw r 
2

0 s 9  

0 w  
2

s 9 
3 s ،1 s 
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3

3

3

3

2
)ss] s 9 s] rw l



    

3

3

3s
3 s9


 

36 18 18 (9 27 ) (9 27)        

 0383=  36×  33المساحة =× التكلفة = السعر 

 ىن الاضمحلال :قاه

 الحل: 1

 أنه×  عثمن الخحفت = ع)ن( = 

ه×  3000( = 80ع)
25

80
1000


 

ه×  3000=          
200

 2ه×  3000=  100

          =3000  × 2 27 

          =21870 

 الحل: 2

 أنه×  عكخلت المادة = ع)ن( = 

ه×  810( = 2500ع)
4

2500
10000




 

ه× 810=          
10000

10000



 1ه×  810=  

          =810  × 1 27 

          =
810

27
  =

8100

27
 =300 

 الحل: 3

  أنه×  عطعس قعت الازض = ع)ن( =

 دينار 433333( = 3= ع)ع

 اردين 833333( = 03ع)

 أنه×  عع)ن( =

 أ03ه ×  ع( = 03سنىات ، ع) 03عندما ن = 

 2=  أ03، و منه : )ه( أ03ه×  433333=  833333

 أ33ه×  433333( = 33سنة ، ع) 33عندما ن = 

 3(2× ) 433333=  3(أ03)ه×  433333=         

        =433333 ( ×8) 

 سنة 33دينار يصبح ثمنها بعد  3233333=       

 الوحدة الخامسة:الاحصاء والاحتنالات

 السؤال الاول:

 

 :مبدأ العدأ( 

 الحل: 1

 63=  5×  4×  3عدد الطرق = 

 

 الحل: 2

الرىاب : 
مادبا عمان  

10
         

عمان الصزقاء

30
 

الاياب : 
الصزقاء عمان  

29
         

عمان مادبا

9
    

 78300=  9×29×30×10عدد العسق = 

 الحل: 3

 023=  !5عدد الطرق = 

 الحل: 4

 63=  3×  4×  5( = 3،  5ل)عدد الطرق = 

 الحل: 5

 023=  4×  5×  6( =3،  6ل)

  الحل:أ(  6

=  عدد الطرق    3 4

1 2
18 3 6    

 الحل:ب( 

=  عدد الطرق  4124 2 3 4 (2 3)g     

 الحل:حـ( 

 =  عدد الطرق 

     3 4 3 4

0 3 1 2
10 1 4 1 6       

 الحل: 7

 7335 4 5 (14)g (15)g    
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 الحل: 8

 k3
(2 k)(1 k)k !k

6 !3 !(3 k)35
 

 
  

210 (2 k)(1 k)k    

210 (3 k)g 

 الحل:أ(  9

(517)g  

 الحل:ب( 

(34)g  

 :ايجاد الثوابت( ب

1 

 الحل:( 1

!
!10
!8 !25 6 2 k


   

!8 9 102
!8 !2120 30 90 30   


    

! ! !1205 k 5 k k  
 الحل: (2

   

 

 

 

! 1 k 1 k

! 1 k

! 1 k

! 1 k

(k) 






 

 15 k 30 5 6 30 (k) k      

 الحل:( 3

120 (2 k)(1 k)k (3 k)g    

1 40 5 626 k     
 الحل:( 4

 k2!k
!2 !(2 k) 

 

(1 k)k !(2 k)(1 k)k
2 !2 !(2 k)21
  

 
  

7 k 42 6 7 42 (1 k)k       

 الحل:( 5

 k2
(2 k)(1 k)k (3 k)g!k

6 13!2 !(2 k)
 

 
   

(1 k)k (2 k)(1 k)k !(2 k)(1 k)k
2 6 !2 !(2 k)
    

 
 

6
2

1 2 k
2 65 k 3 2 k 2 k 

         

 الحل:( 6

13 4 9 k   
 

21 ) 

 الحل:

90 (v10)g 270 (v10)g3  

2 v 90 9 10     
2 ) 

 الحل:

7 (v4)g3 800   

24 (v4)g 72 (v4)g3    

24 2 3 43 v     
24  او 1 2 3 44 v      

 

 الحل:( 3

3 v 6 v2     
1او   v 2 v2 8 6 v2      

__________________________________________________ 

 :المتغير العشوائي( جـ

1 ) 

 الحل:

 3 1 0 2- ض

 ك 0,15 0,2 0,3 ل)ض(

 0+ ك =  3,05+  3,2+  3,3= 

 = ك3,35=  3,65 – 0ك = 

_____________________________ 

 ( أ( قيم ض2

 الحل:

 {3، 2، 1، 0= }ض 

 

2)ب(  s)g 

 الحل:

(2 s)g(3 s) g 1   
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   
3

3 3 3 3

3

63
64 1 ( 1) ( ) 1

1 1 1
4 4 4


       

_______________________ 

 (1حـ( ل)ض = 

 الحل:

 3
1

2 1 1 3 11 1 1 1
4 4 4 4( 1) ( ) 3 ( 1) ( )


      

_______________________ 

 

 (0 >د(  ل)ض 

 الحل:

 3
0

0 3 01 1
4 4( 1) ( ) (0 s)g 11
     

3 1
4( 1) 1 1 1     

 ه( اكخب حدول الخىشيع الاحخمالي 

 الحل:

( = 0ل)ض= 3
0

0 3 01 1
4 4( 1) ( )


  =1×1×

3 3
4( ) 

( = 1ل)ض =  3
1

1 3 11 1
4 4( 1) ( )


  =3×1

4( )

2 3
4( ) 

( = 2ل)ض =  3
2

2 3 21 1
4 4( 1) ( )


  

               =3×
2 1
4( )

3
4( ) 

( = 3ل)ض = 3
3

3 3 31 1
4 4( 1) ( )


  

               =1×
3 1
4( ) ×1 

 3 2 1 0 ض

 (3=ل)ض (2=ل)ض (1=ل)ض (0=ل)ض ل)ض(

 ( أ( اكخب الفضاء العيني لهرو الخجسبت3

 الحل:

 (, , f)(, f, )(f, , )(, , , )

(ff, )(f, f)(, ff)(fff)
  

 الحل:ب( 

   3 k      ،1
2 H  { = 3، 2، 1، 0، ض} 

 الحل:حـ( 

 3
0

0 3 01 1
2 2 (0 s)g( 1) ( )


  

                            
3 1
2( 1) 1 1    

 3
1

1 3 11 1
2 2 (1 s)g( 1) ( )


                           

                            
2 11 1
2 2( 1) ( ) 3   

 3
2

2 3 21 1
2 2 (2 s)g( 1) ( )


                           

                            
21 1

2 2( 1) ( ) 3   

 3
3

3 3 33
(3 s)g

1 1 1
2 2 2( ) 1 ( 1) ( )


                           

 3 2 1 0 ض

 (3=ل)ض (2=ل)ض (1=ل)ض (0=ل)ض ل)ض(

 الحل:( 4

   2 k      ،4
7 H  { = 2، 1، 0، ض} 

 2
0

0 2 04 4
7 7 (0 s)g( 1) ( )


 

                     
2 4
7( ) 1 11    

 21
1 2 14 4

7 7 (1 s)g( 1) ( )


 

                    
11 4 4

7 7( ) ( ) 21   

 22
2 2 24 4

7 7 (2 s)g( 1) ( )


 

                    
2 4
7( ) 11   

 2 1 0 ض

 (2=ل)ض (1=ل)ض (0=ل)ض ل)ض(

 الحل:( 5

  5 k     ، 1
6 H  { = 5، 4، 3، 2، 1، 0، ض} 

 54
4 5 41 1

6 6 (4 s)g( 1) ( )


 

                       
41 1 1

6 6( ) ( ) 51   
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6 ) 

 الحل:أ( 

 ( {1 ،1) (1 ،2) (1 ،3) (1 ،4) (1 ،5) (1 ،6) 

          (2 ،1) (2 ،2) (2 ،3) (2 ،4) (2 ،5) (2 ،6) 

          (3 ،1) (3 ،2) (3 ،3) (3 ،4) (3 ،5) (3 ،6) 

          (4 ،1) (4 ،2) (4 ،3) (4 ،4) (4 ،5) (4 ،6) 

          (5 ،1) (5 ،2) (5 ،3) (5 ،4) (5 ،5) (5 ،6) 

          (6 ،1) (6 ،2) (6 ،3) (6 ،4) (6 ،5) (6 ،6}) 

 {12، 10,11، 9، 8، 7، 6، 5، 4، 3، 2}ض 

 الحل:ب( 

 7 6 5 4 3 2 ض

1 ل)ض(
36  2

36 3
36 4

36 5
36 6

36 

 

 12 11 10 9 8 ض

5 ل)ض(
36 4

36 3
36 2

36 1
36 

 الحل:ج( 
16 5 4 3 2

36 36 36 36 36 36 ( )gs      
1 2 3 4 5
36 36 36 36 361      

 الحل:( أ( 7

  5 k      ،H3,0   { = 5، 4، 3، 2، 1، 0، ض} 

 50
0 5 0

0 0 (0 s)g1 1( 1) ( )


 

                     
5
01( ) 1 11    

 الحل:ب( 

 55
5 5

0 0 (5 s)g1 1( 1)( )


 

                     
5
01( ) 11   

 الحل:حـ( 

(1 s)g (0 s)g (1 s)g    

   1 5 1 0 5 05 5

1 0
(01 1) (01) (01 1) (01)

 
   

4 1 5
0 0 01 1 1( ) ( ) 5 ( ) 1 11 1      

 الحل:د( 

(0 s)g 1 (1 s)g   

 0 5 0 5

0
(01 1) (01) 1

  

5
(01 1) 1 1 1     

 :العلامة المعيارية( د

 الحل:( 1

60 s    ،10 u 

.60؟ 55 s s
10 u 55 s05 .      

 لحل:ب( 
2 .

60 s
10 s80 20 60 s 2؟       

 الحل:حـ( 

1 .  
60 s
10 s50 10 60 s 1؟        

 الحل:( 2

 اللغت العسبيت

68 s    ،8 u   ،80 s 
8 68 s s
8 u15 .   

 اللغت الاهجليزيت

50 s    ،10 u   ،70 s 
50 70 s s
10 u2 .   

 علامت اللغت العسبيت أفضل من علامت اللغت الاهجليزيت

 الحل:( 3

 أحمد                  محمد                  

 60                    75           ض      

 1-                      2ش                    

 

ش=
ض

ع

ض
   

2  =
ض

ع

75
  2 = (1......... )  ض - 75ع 

-1  =
ض

ع

60
  -  = (2.........) ض - 60ع 
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 (1-( بـ )2بالحرف : و ذلك بضسب المعادلت )

 ض - 75ع = 2

 ض+  60 -ع =  

  5 = ع  15ع = 3

 (1) بالمعادلت بالخعىيض

 ض - 75=  5×  2

 ض - 75=  10

  65 = ض  ض -=  65 -

 الحل: (4

 علاء محمد أحمد 

 س 63 73 س

 2- 0  3    ز

ش=
ض

ع

ض
   

3  =
ض

ع

70
  3 = (1......... )  ض - 70ع 

1  =
ض

ع

60
  -  = (2.........) ض - 60ع 

 (1-( بـ )2ذلك بضسب المعادلت )بالحرف : و 

 ض - 70ع = 3

 ض+  60 -ع =  

  5 = ع  10ع = 2

 (1) بالمعادلت بالخعىيض

 ض - 70=  5×  3

 ض - 70=  15

  55 = ض  ض -=  55 -

 هجد علامت علاء :

ش = 
ض

ع

ض
  -2  =

55ض

5


 

  45 = ض  10 -=  55 –ض 

 

 

 

 

 :الثانيالسؤال 

( ظلاب في مبحثي 5( يبين الجدول الآحي علاماث )1

 السياضياث)ض( واللغت العسبيت )ص(: 

 10 8 7 9 6 ض

 8 10 9 10 8 ص

 حد كلا مما يأحي:

 الحل :( أ

40
58 s         ،45

59 w  

 

224 10 w (s s)(w )

(w w)(s s)1 v
  

 
  

 الحل: (ب

2 (s s)

(w w)(s s)1
10 f s wH H





 
    

182
10 10s w



  

2 ) 

 الحل:أ( 

3 H     ،65 f 

 الحل:ب( 

5 s

w80 65 5 3




    

 

 

 10 8 7 9 6 ض
 المجمىع

 8 10 9 10 8 ص

s s -2 1 -1 0 2 0 

w w -1 1 0 1 -1 0 

(s s) 

× 

(w w) 

2 1 0 0 -2 1 

2
s s)(  4 1 1 0 4 10 

2
w w)(  1 1 0 1 1 4 
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 الحل:حـ( 

8 s

w89 65 24 65 8 3




      

 بأ بهاالمتن –الخطأ في التنبؤ = القيمة الحقيقة 

                     =86  =89  =-3  

_____________________________ 

 الحل:( 3

22128 200 w (s s)(w )

(w w)(s s)120 v
  

 
  

_______________________________ 

 الحل:( 4

06 v 
_______________________________ 

5) 

 

 

 

 يىحد ازجباطعكس ي غير جام          لا       عكس ي جام

 3ر =                   3 <ر  <0-                      0-ر = 

 

 

 ظسدي جام                          ظسدي غير جام            

   0 <ر  <3                                  0ر =             

 

 

 

 

 

 

 قوانين الاحصاء والاحتنال

 

1 )1 2 (2 k)(1 k)k !k      

2 )!k
!(v k) (v k)g


 

      1( = 0( ل)ن ، 3

 ( = ن 1ل)ن ،    

 ( 1 –( = ن ) ن  2ل)ن ،    

 ( 2 –( ) ن  1 –( = ن ) ن 3ل)ن ،    

 ( 3 –) ن ( 2 –( ) ن  1 –ن ) ن ( =  4ل) ن ،    

4 ) kv!k
!v!(v k)

 

5 ) k01  ، kk1  ، k11 ، k

1 k
1


 

 :( قاهىن ذات الحدين 6

 v k k

v
(v s)g(H 1) H

  

  ( قاهىن العلامة المعيارية:7

s s
u .        

 ( معامل ارثباط بيرسىن: 8 

22 w (s s)(w )

(w w)(s s)
v

 

 
 

 ( معادلة خط الاهحدار للتنبؤ بقيم ص اذا علمت س9

f sH w


     حيث أن
2 (s s)

(w w)(s s)
H



 
 

fsH w  

 




